
Referat af generalforsamling i HF Mosevang 

Mandag d. 11. marts 2024 kl. 18 

Folkebiblioteket Viby, Skanderborgvej 70, 8260 Viby J 

 

Dagsorden: 

1) Velkomst og valg af dirigent 
Chris�na Lund, formand, have 60, bød velkommen og vi startede med at synge ”Det 
er i dag et vejr…” 
 
Valg af dirigent: Bestyrelsen foreslår Jesper Kjeldsen, have 40. Jesper blev valgt.  
 
Jesper starter med at konstatere, at generalforsamlingen er lovlig indkaldt - nemlig 
den 8. februar 2024 pr. mail og �l to medlemmer pr. post samme dato. 
 
Antal stemmebere�gede 126 
 
Jesper gennemgår dagsordenen, og fortæller, at vi suspenderer generalforsamlingen 
omkring kl. 19., hvor vi får besøg af en repræsentant fra AURA, som vil fortælle om 
fibernet og et �lbud de har �l Mosevang.  
 
 

2) Bestyrelsens beretning v. formanden 
Chris�na Lund fremlagde bestyrelsens beretning som �dligere er udsendt og også 
vedhæ�et her. 
 
Chris�na vil ikke gennemgå den udsendte beretning, men blot komme med nogle få 
high light. 
 
- Starter med at takke medlemmerne for at komme �l generalforsamlingen, og er 

glad for at så mange er mødt frem. Og tak fordi så mange bakker op om de 
arrangementer bestyrelsen eller andre arrangerer. Specielt en tak �l medlemmer, 
som tager ini�a�v �l ak�viteter �l gavn for medlemmerne, bl.a. kolofit 2 x om 
ugen og som har fået 15.000 fra Nordeafonden �l indkøb af udstyr. Der ud over 
opbakningen �l bl.a. arbejdsdage, standerhejsning, loppemarked m.v. 

- Problemet med kæmpe �dsler og rævehaler på p-pladsen Bjørnholms Alle og 
Violvej, forsøger vi nu at bekæmpe ved at der er blevet sået græs på området. 
Desværre blev græsset sået lige før de mange dages hårdt regnvejr i e�eråret, så 
vi er spændte på, om det hele er regnet væk.  

- Salg af haver – der blev solgt 16 haver i 2023. Fra man har beslutet at sæte sit 
hus �l salg �l det reelt udbydes �l ventelisten, kan der gå op �l to måneder. Det 



er derfor vig�gt at man sæter sig ind i regler og retningslinjer for salg af huse 
(fremgår af formandens skri�lige beretning).  

- Der er stadig haver som ikke har fået færdigmeldt kloakering af deres haver �l 
kommunen. Kontakt entreprenøren som etablerede kloakken på jeres grund, 
eller kontakt kommunen og meld at det er færdigt. Det er entreprenøren som 
skal færdigmelde det, men det er ikke sket i alle �lfælde. 

- Der arbejdes stadig på haveinspira�onsdag i 2024. 
- Vi har beslutet at ændre på havelejeindbetaling �l to gange om året i stedet for 

de nuværende 4 gange. 
- Man må ikke overnate i månederne november – marts inkl., og det er vig�gt at 

alle overholder dete. Der er stort fokus på problema�kken fra kommunens og 
forskellige folke�ngspoli�keres side.  

- Affaldssortering – der indføres nu affaldssortering i foreningen, som den vi 
kender fra vores permanente bolig. Mandag den 1. april (samme dag som 
standerhejsning og påskeløb) kan man møde ved skuret på p-pladsen Syrenvej, 
og få udleveret poser og instruk�oner. Mere info følger. 

- Kredsen er i dialog med Aarhus kommune, og det er beslutet at åbne for 
husdyrhold i haverne i form af høns og bier. Desuden arbejdes der på at 
lempeliggøre byggereglerne, så unødige regler skæres bort. Desuden er det 
vedtaget, at man kan udlåne sin kolonihave i op �l 3 uger i sommerhalvåret �l 
nære familiemedlemmer. Bestyrelsen skal al�d informeres, hvis man udlåner sin 
have �l familiemedlemmer. Man har desuden beslutet, at handicappede kan 
parkere mindre motordrevne hjælpemidler på deres havelod se mere her: 
htps://aarhuskredsen.dk/index.php/2023/11/28/elementor-1841/ 
 

3) Aflæggelse og godkendelse af regnskab 2023 v. kassereren 
Mogens Hangaard Rohde, kasserer, have 115 fremlægger regnskabet for 2023. Vand: 
hovedmåleren gik i stykker 2023 men er blevet udski�et. Dog betyder det at vi har 
betalt for lidt i aconto vand, derfor forskel mellem indtægt og udgift.  
 

4) Indkomne forslag: 
1. Forslag fra bestyrelsen vedr. udbetaling af for meget indbetalt kloakeringsbidrag 
Kassereren mo�verer bestyrelsens forslag om at udbetale kr. 4.000 pr. have den 
1.3.2025 og at restbeløber på ca. 4.000 kr hens�lles �l næste års generalforsamling, 
hvor vi kunne drø�e hvad der evt. skulle ske med dem. 
Generalforsamlingen foreslår i stedet, at man får det fulde beløb udbetalt 1.3.2025 
som vil være på ca. 8000 kr. Dete kan bestyrelsen �lslute sig, og flertallet stemmer 
for. Bestyrelsens forslag falder dermed.  
 
2. Forslag fra Marlene og Lars Kiilerich Mejdal, have 62 vedr. nedbør og håndtering 
Lars have 62 mo�verede sit og Marlenes forslag. Hvad kan vi gøre for at holde på 
vandet i egne haver, så det bl.a. ikke løber ned i andre haver. Hvad kan vi gøre for at 
vandet på Rosenholms Allé ikke ender i bunden ved hjørnet af Rosenholms Allé og 
Lille Åhavevej. Kan en evt. anden belægning a�jælpe problema�kken? 

https://aarhuskredsen.dk/index.php/2023/11/28/elementor-1841/


De 4 haver på lille Åhavevej (136, 135, 134, 133) er særdeles plaget af vand i haverne. 
Have 136 har opsat egne pumper og pumper vand ud af haven i døgndri�. Det er en 
dyr affære. Kan vi, øvrige medlemmer, være med �l at betale disse ekstra udgi�er.  
 
Forsamlingen mener ikke at problemet kan løses permanent, før kommunen går med 
i projektet.  
Det �lkendegives at forslaget er meget flot, og viser at nogle tænker over 
fællesskabet. 
 
Dirigenten spørger om forslagss�llerne vil have hele forslaget �l afstemning, og det 
vil forslagss�llerne gerne. 
Forslaget falder med overvældende flertal.  

Here�er sætes forslag 3 �l særskilt afstemning og vedtages.  
Der nedsætes et udvalg �l at komme med forslag �l en løsning af problemerne. 
Udvalget består af Lars, have 62 samt Michael, have 136. 

 
5) Godkendelse af budget for 2024 v. kassereren.  

Der kommer muligvis en stigning i dækningsafgiften fra Århus Kommune, og sker 
det, vil Kredsen vil forhandle med kommunen.  Renova�onen s�ger med ca. 25%. 
Bidrag �l legeplads er indregnet. 
 
Here�er blev det fremlagte budget vedtaget.  
 

6) Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Chris�na Lund, formand, have 60 – modtager genvalg 
Chris�na blev genvalgt 
Jeppe Sølager, næs�ormand, have 112 – modtager genvalg 
Jeppe blev genvalgt 
Anders Mathiessen, have 114 – modtager genvalg 
Anders blev genvalgt 
 

7) Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
Vibeke Møller, have 75 – modtager genvalg 
Vibeke blev genvalgt 
Marianne Andersen, have 79 – modtager genvalg 
Marianne blev genvalgt 
 

8) Valg af 2 revisorsuppleanter for 1 år: 
Hans W Jensen, have 23 – modtager genvalg 
Hans genvalgt som revisorsuppleant 
Hirse Christensen, have 71 – modtager genvalg 
Hirse genvalgt som revisorsuppleant 
 



9) Valg af vurderingsmand for 2 år: 
Lars Pedersen, have 26, nuværende suppleant, - ops�ller 
Lars blev valgt som vurderingsmand 
 

10) Valg af suppleant for vurderingsudvalg for 1 år 
Jakob have 82 blev valgt som suppleant for vurderingsmænd 
 

11) Valg af formand for vurderingsudvalg: 
Dete valg skal normalt ske i ulige år, men da Mogens Lykke, have 32, ønsker at træde 
�lbage som formand, skal der vælges en ny formand for 1 år. 
Peter Meyer Clausen, have 79, nuværende medlem af vurderingsudvalget – ops�ller 
Peter valgt som formand for vurderingsudvalg 
 

12) Frivillige opgaver i HF Mosevang 
- Traileransvarlig – Hirse Christensen, have 71 forbeholder sig ret �l at der ikke kan 
forventes lige så hur�g respit på sms og mail som vi er vant �l. 
- Ak�vitetsudvalg – Hans have 23, Jesper have 40, Henrijete have 50, Lote have 8, 
Camilla have 87, Malene have 1, Line have 74 – Jeppe er kontaktperson fra 
bestyrelsen. 
- Legepladsudvalg – Agnethe 90, Anna have 47. 
- Udvalg vedr. drænproblemer – Michael have 136, Lars Killerich have 63 -   Anders er 
kontaktperson fra bestyrelsen 
 

13) Evt: 
- Husk standerhejsning d. 1. april 2024. Standerhejsning e�erfølges af 

påskeæggejagt for børn og barnlige sjæle. Mere informa�on følger. 
- Den nye renova�onsordning træder i kra� fra uge 11, hvor containere begynder 

at blive leveret. 
- Lars have 63 foreslår at man drikker lidt mere kaffe med kolonisterne i egen 

”blok”. 

 

AURA: Vi havde besøg af Gite Søndergaard. Gite fortalte hvad AURA kan �lbyde os i forhold 
�l at nedgrave fibernet �l internet/TV. Der var forskellige spørgsmål fra salen om bl.a. hvor 
meget der skal graves, hvor længe og vedr. reetablering. Here�er blev forsamlingen bedt om 
ved håndsoprækning at �lkendegive om man var interesseret. Og det viste det sig at rig�g 
mange var. Bestyrelsen arbejder videre med sagen.   
 

 
 
Til kalenderen (foreløbige ak�viteter):  
1. april: Standerhejsning, påskeæggeløb og bestyrelsesmøde 



6. maj: Havevandring og bestyrelsesmøde 
25.5: Arbejdsdag afslutende med grill og hygge 
4.6.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
23.6.: Loppemarked evt. e�erfulgt af Skt. Hans-arrangement 
2.7.: Havevandring og bestyrelsesmøde  
14.8.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
11.9.: Havevandring og bestyrelsesmøde 
2.11.: Aflæsning af vandmålere 
 


